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ТЕМА 10 

УЧЁТ РАСЧЁТОВ МЕЖДУ БЮДЖЕТАМИ И ОФИЦИАЛЬНЫХ 
ТРАНСФЕРТОВ 

ПЛАН 

1. Сущность и виды расчётов между бюджетами. Причины их 
возникновения. 

2. Правила проведения взаимных расчётов. 
 

1. Сущность и виды расчётов между бюджетами. Причины их 
возникновения 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 Взаимные расчёты между бюджетами являются негативным 
явлением в экономике, т.к. вызывают ошибки и путаницу. Однако в 
некоторых случаях они необходимы. 

 

 

 

 

 

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ РАСЧЁТОВ МЕЖДУ БЮДЖЕТАМИ ПО 
ВРЕМЕНИ ИХ ВЫПОЛНЕНИЯ 

1. Расчёты, которые возникают между бюджетами в период 
составления бюджета, т.е. их наличие планируется до момента 
утверждения бюджета. К ним относятся расчёты по дотациям и 
субвенциям. 

2. Расчёты, которые возникают в процессе исполнения бюджета, 
т.е. после его утверждения. К таким расчётам относятся расчёты 
по ссудам (краткосрочным и долгосрочным) и взаимные расчёты 
между бюджетами. 

 Сущность взаимных расчётов заключается в восстановлении 
нарушенного баланса бюджета, который возник в результате 
определённых причин. 
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 Среди этих причин наиболее распространённой является изменение 
ведомственной подчинённости предприятий,  организаций и учреждений. 

 

 Изменения в законодательстве, передача объёмов финансирования, 
изменение административно-территориального деления, как правило, 
происходит с 1 января, т.е. эти мероприятия могут быть учтены в 
процессе составления и утверждения  соответствующих бюджетов. 

 

 

ПРИЧИНЫ ВОЗНИКНОВЕНИЯ ВЗАИМНЫХ РАСЧЁТОВ, 
КОТОРЫЕ ВЕДУТ К НАРУШЕНИЮ БАЛАНСА БЮДЖЕТОВ 

1. Изменение законодательства после утверждения 
бюджета, которое регламентирует распределение 

доходов и расходов между бюджетами 

3. Изменение административно-территориального 
деления  

5. Передача финансирования определённых мероприятий 
(например, капитальных вложений) из одного бюджета 

другому 

4. Изменение ведомственной подчинённости коммерческого 
предприятия или бюджетной организации 
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2. Правила проведения взаимных расчётов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 Взаимные расчёты ведутся на основании решений Министерства 
финансов Украины и Государственного казначейства, а также решений 
государственных администраций, в ведении которых находится 
вышестоящий бюджет. 

 

 Взаимные расчёты между бюджетами учитываются одновременно в 
двух финансовых органах. Основанием для оформления взаимных 
расчётов являются соответствующие решения органов государственной 
власти и государственного управления. 

 

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ ВЗАИМНЫХ РАСЧЁТОВ 

1. Взаимные расчёты проводят только между вышестоящим и 
нижестоящим бюджетами, которые непосредственно связаны 
между собой в иерархической структуре (например, между 
Государственным и областным, между областным и районным и 
т.д.). Расчёты не могут проводиться между бюджетами, которые 
непосредственно не связаны между собой в бюджетной системе.  

2. На взаимные расчёты относят всю годовую запланированную 
сумму доходов или расходов, независимо от того какая сумма 
средств поступила или сколько их израсходовано до момента 
возникновения расчётов. 

3. Расчёты по взаимным требованиям должны быть завершены до 31 
декабря текущего года. 


